

# 山东水利职业学院 2020—2021 学年

## 信息公开年度报告

按照《教育部办公厅关于做好 2020 年高校信息公开年度报告工作的通知》要求，现将我院 2020—2021 学年信息公开工作执行情况总结如下，报告中所列数据的统计时间自 2020 年 9 月 1 日起至 2021 年 8 月 31 日止。

### 一、概述

2020 至 2021 学年，我院严格按照《中华人民共和国高等教育法》、《政府信息公开条例》、《高等学校信息公开办法》以及《山东水利职业学院信息公开制度》、《山东水利职业学院信息公开指南》、《山东水利职业学院信息公开目录》各项有关要求，牢固树立“以公开为原则，不公开为例外”的理念，围绕学院改革和发展目标，遵循真实、合法、便民的原则，积极有效地开展信息公开工作，取得了一定的成效。

#### （一）加强领导，完善信息公开机制

为使信息公开工作不流于形式，学院着眼于建立信息公开的长效机制，使信息公开成为一种自觉的意识和行为。一是加强和完善领导机制。配备信息公开专职工作人员 4 名，兼职工作人员 80 名，并建立了信息员制度。形成纵到底、横到边、上下联动、整体推进的工作体系。二是建立健全信

息公开各项制度。进一步修订完善了《山东水利职业学院信息公开实施细则》，进一步规范了信息公开的程序和范围。

## （二）严把公开信息质量关，提高信息公开质量

一是公开的内容更加充实。对信息公开的范围、信息公开的内容、信息公开的形式、信息公开的制度等作了进一步的明确。按照组织健全、制度严密、标准统一、运作规范的要求，做好信息公开以及已公开内容存档备查工作。二是公开的时间更加及时。针对公开内容的不同情况，确定公开时间，做到常规性工作定期公开，临时性工作随时公开，固定性工作长期公开。三是公开重点更加突出。坚持把广大师生最关心、最需要了解的事项公开作为信息公开的重点，加大推行信息公开的力度。

## （三）依托信息载体，完善信息公开形式

在进一步坚持和完善“信息公开栏”这一公开形式的基础上，按照便利、实用、有效的原则，认真创新信息公开的新载体、新形式，形成了包含网站、报刊、微博、微信、手机短信、热线电话、QQ群等多种载体的立体化信息公开渠道，使信息公开的形式更加多样化。

## （四）突出重点，抓好重点领域的信息公开

继续抓好学院重大决策、岗位考核、教育教学、招生就业、财务、基建等 20 个重点领域，55 个方面重点信息公开，

接受全院师生及社会各界的监督，进一步提高了决策过程的透明度。

## 二、主动公开信息情况

2020-2021 学年，我院主动向社会和校内公开信息 415 条，其中党政工作 75 项，占 18.1%左右；教育教学 301 项，占 72.5%左右；人事、科研、招生就业等 39 项，占 9.4%左右。通过媒体报纸主动公开信息 126 条，通过微信微博等方式主动公开信息 427 条。

## 三、依申请公开信息和不予公开信息情况

无。

## 四、对信息公开的评议情况

2020-2021 学年，学院召开信息评议委员会专题会议 3 次、教职工座谈会 5 次、学生座谈会 4 次，专门针对信息公开情况进行综合评议，并在信息公开专栏公布了信息公开电话、电子信箱、地址，广泛听取校内外对信息公开工作的评议情况，受到校内外关心学院发展人士的一致好评。

## 五、因学院信息公开工作遭到举报的情况

本学年没有出现因学院信息公开工作遭到举报的情况。

## 六、信息公开工作中存在的主要问题和改进措施

在继续推进和开展信息公开工作的同时，我们也认识到

在信息公开工作中存在的一些不足和问题。主要是：一些部门在思想认识上还存在偏差，对信息公开工作重视程度不够；一些部门信息公开工作还不够规范；一些部门还存在信息更新慢、查询难的情况等。针对存在的主要问题，考虑从以下几个方面进行改进：

（一）加强宣传力度，切实提高信息公开工作水平。进一步加强对信息公开工作的领导，加强对工作人员的组织培训，提高政策水平和业务水平，采用丰富多样的宣传手段，提高学院师生和社会公众对信息公开工作的参与度。

（二）继续深化信息公开内容，完善学院信息公开平台建设。进一步规范学院网站建设管理，推进学院各部门在主动公开信息内容上做到实时发布、主动更新。充分发挥院报院刊、校园广播、电子屏幕、年鉴、简报等多样形式，拓宽信息公开的服务渠道和方式方法，强化信息公开成效。

（三）加强监督管理，建立长效工作机制。办公室是学院信息公开工作机构，负责学院信息公开的日常工作，需要进一步加强与校内各单位的沟通交流，不断提高信息公开工作效率和水平。

本报告的电子版可以在山东水利职业学院主页信息公开专栏查阅（网址：<http://www.sdwcvc.cn>）。如对本报告有任何疑问，请致电山东水利职业学院信息公开办公室（电

话：0633-7983913)。

山东水利职业学院

2021年10月30日